

水峪煤业警示教育「三步走」

汾西矿业讯 连日来,水峪煤业迅速贯彻集团公司“3.14”案件警示教育大会精神,出方案、做宣讲、突击检查“三步”行动,以案明纪、以案促改、以案促建、以案促治,进一步提升广大干部职工的思想认识和法纪意识。

出方案,头悬利剑筑思想。集团公司“3.14”案件警示教育大会召开后,该公司第一时间部署了由纪检监察部牵头,党委宣传部协同的制定活动方案。方案重点突出警示教育,有效结合公司工作实际开展案例反思、事件讨论,教育提升,进一步筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防

线和遵纪守法的法纪红线。

做宣讲,入心入脑防腐败。该公司通过组建宣讲团,开展“清风行、下基层、促廉洁”活动,深入基层队组开展宣讲,透彻深入讲解案例事件,以此警示和提醒基层干部职工把握纪律规定,有效防止违法违纪事情的发生。

搞突击,手打痛板深印痕。该公司充分结合集团公司“3.14”案件警示教育大会精神,成立专门的检查组开展专项突击检查,重点对各单位工作人员到岗到位、工作精神风貌、工作纪律等方面进行检查。对存在问题的干部进行了谈话提醒,责令及时改正。检查的目的

在于严肃上班纪律,严明工作作风。借此让全体干部提高认识,心中有痕,做到守纪律、严修身。

(陈重凯)

建设作风

正晖公司宁武留守处

用电取暖不再难

汾西矿业讯 11月3日,伴随着嘹亮的“来电喽”的欢呼,宁武正晖煤业正式告别用电难,取暖难的日子。

宁武地区海拔平均超过2000米,属于管涔山脉的严寒区,冬天最冷能到-27℃,加上常年干旱多风、宿舍老旧,每年的冬天都特别的难熬!

“我们这里通讯基本靠吼,取暖基本靠抖”来自昌华煤矿的职工朱君无奈的拿着自己开涮。

今年以来,正晖煤矿管理分公司认真开展“我为群众办实事”实践活动,着重解决基层职工的“急难愁盼”问题,将公司所属正晖煤业留守中心昌华煤矿、昌盛煤矿、昌达煤矿的冬季供电保障工程作为四大重点工程突破口,自筹资金2万余元,8名党员身先士卒、不等不靠、自力更生,对留守中心和各矿的值守地点的老旧线路进行更换。有效提高供电可靠性,保障职工冬季照明、取暖需求。

“今天看着宿舍里的灯泡告别了红



血丝我心里真的很高兴,终于能过个暖和的冬天了。这次公司党政切切实实的是给我们办了件大好事!”朱君满心欢喜地说道。(杨文良 谢照学)

党史学习教育专栏

“宋颖,你来回答一下咱们自救器组装的流程。”

“第一步是装药,第二步安装氧气罐,接下来是安装安全气囊和整机装备,接下来是打包。”

“咱们组装的准备工作有哪些?”

“第一步是先检查氧气罐,气压是在18到23帕,接下来是检查清静检查气罐是否有肉眼可见的裂纹,检查安全气囊是否完好,最后检查清静罐是否有漏气现象。”

走进新产业发展公司照明器材厂组装车间,班组长刘晓峰正在对生产线上的员工宋颖进行产品质量方面的抽考提问。这是照明器材厂每天都进行的标准化作业流程提问。班组长根据该厂制作的《质量管控手册》中关于产品的生产工艺流程及产品加工的技术参数标准等内容,对职工进行日常抽检。据悉,这样的抽考每天在十次以上,达到全员、全方位、全过程覆盖。

新产业发展公司照明器材厂自成立以来,始终坚持自主化经营,契约化管理、订单化生产,不断拓展空间,现已发展成为集照明器材研发、组装、销售于一体的专业型企业。主要生产的产品包括矿用隔爆灯、自救器、智能矿灯

匠心铸就品质

——新产业发展公司照明器材厂标准化生产小记

孙颖

充电桩、电缆桥架等30余种产品。产品质量是企业发展的基石和重要战略资源,在多年的拼搏奋斗中,照明器材厂坚持“敬畏生命,点亮安全”的质量理念,力争让每一个环节、每一道工艺、甚至每一个工位都能得到品质保证,实现高品质的目标。

强化质量意识 夯实质量基石

为了让质量意识深入人心,将该厂的质量理念贯穿工作始终,从管理人员到基层员工,照明器材厂层层灌输质量责任意识,从原材料采购、产品的组装工艺、产品出厂质检,都严格落实责任到人,将质量放到生产的第一位,做到杜绝质量事故发生。

在一次隔爆型巷道灯的装箱过程中,车间师傅李旭冉在对200盏灯逐一进行检测装箱中,发现其中一盏灯的灯珠方向装反,导致巷道灯的灯光较正常情况下,亮度稍有微弱。在发现问题

汾西矿业讯 近日,随着中盛煤业铁路专用线站台货位封闭二期工程的主体钢结构、钢檩条、钢网架、钢支撑项目的完工,为今年年底投入使用,奠定了坚实的基础,这也是中盛煤业实施了站台货位封闭一期工程后,企业高质量发展发展的又一重大节点目标。

中盛煤业前身是汾西矿务局张家庄煤矿,从1953年建立富家滩煤矿张家庄坑时算起,至今已走过68年发展历程。2016年随着化解过剩产能政策不断深入,中盛煤业中央井口于当年6月正式关停,至此主业接替匮乏,发展举步维艰。然而,中盛煤业站台位于南同蒲复线,专用线全长390米,属于露天型储装煤场,有着得天独厚的发运条件。为此,在2019年底完成了站台专用线竣工验收,覆盖面积达16900平方米。与此同时,该矿致力于打造绿色智慧型货运站台,在封闭棚内加装除尘智能、消防智能、安防智能、雾炮等设施,在发运工作中起到智能联动的作用。至此,南同蒲铁路复线又多了一条年发运能力达80余万吨的“智能”专用线。

完成建设后的中盛煤业,发运能力逐年提升、发运数量屡创新高,给老矿二次创业注入了动力。在进入新发展阶段后,煤炭储能发运的刚性需求持续增大,为了提升站台储装发运效能,催生企业发展的新动力和新效益,该矿着手推进实施站台货位封闭二期工程。

据了解,此工程于4月正式开工建设,封闭面积约4200平方米,由汾西工程建设有限责任公司承建,预计年末完工。工程(储煤棚)基础结构为钢筋混凝土灌注桩,并在煤棚北侧修筑了挡煤墙,设置了消防通道及排水渠。工程(储煤棚)主体采用单坡门式刚架结构,单层彩钢板维护具有便安装、耐腐蚀的作用。目前,主体结构、钢檩条、钢网架、钢支撑已完成施工;屋面、墙面彩钢板安装、电气、通风工程正在紧密推进。封闭完成后站台储煤能力将增加16000余吨,环保管控水平和发运整体效能也将实现“双提升”,为主业做优做强奠定了基础。

回顾历年来的发展,中盛煤业紧密围绕省委省政府改革发展总体要求,瞄准关键环节,紧盯重点项目,坚持把提升发展动能作为核心驱动,全力推进铁路专用线站台货位封闭二期工程,助推主业做优做强,全面激活老矿发展的新动能。同时,该矿坚持以“精益为先、效能要”为原则,贯穿精益化管理主线,落实杜邦安全管理理念,抓好储装发运管理工作,积极推进洗煤厂的企业认定(定级)工作,并充分利用现有条件,主动探索发展“新高地”,致力开发利于创效、利于发展、利于长远的可行性项目,精准施策、稳妥推进,助力老矿新时期的再发展,为山西焦煤建设全国最大的清洁高效炼焦煤生产基地贡献力量。(廉政 毋振凡)

中盛煤业聚力二期工程 激活新发展动能

为消除降雪带来的不良隐患,营运分公司机电检修车间“以雪为令”,启动除雪、破冰应急预案,科学调度指挥,迅速组织干部职工清扫站区及线路道岔积雪,保障运输线路、道岔正常运转,做到“雪不停、扫不止”,全力为行车运输安全保驾护航。霍佳 摄影报道



车间采取不定时“走动式”管理,班组长结合手册中相关内容分别对员工的组装能力、风险管控能力、以及质量过程管控能力进行测评,精准把控产品质量,以更加全面细致的高标准统一全员的质量意识,不断加深职工对质量和质量工作的认知和理解,在潜移默化中将质量意识转化为标准化作业的行动自觉。

强化考核体系 激活员工潜能

为了不让优秀的人吃亏,不让奋斗者吃亏,照明器材厂实行“积分制”考核管理办法,从产品入厂到加工过程的每一道工序,精细到车间的负责人、班组长、组装工人、质检员、供销人员等所有参与到产品制造和检验工作的人员,每月都进行能力测评,并且对在生产过程中勇于发现问题,提出有效解决方案的员工,按照“积分制”管理办法进行积分。

每月月底该厂会对完成任务且积分排名前三的员工进行奖励。实行积分制管理办法,不仅是对该厂员工工作的肯定,更是让优秀的人成为大家心中学习的榜样,全面激发了员工的工作热情,以更加务实的工作作风,昂扬进取的工作态度,不断追求卓越品质,积极为企业高质量发展做贡献。